Ypok NeS53  Maremaruka JI-240911 22.11.2024

Tema: IlonsiTHe npousBoaHOi. @opMyJibl M IpaBUJIa TU(PPepeHIMPOBAHMS.

Cpok cnaum o 23.11.2024
TEOPETUYECKAS YACTD:

[IpocmMoTpeTh NpE3eHTALIMIO U BUACOPOJIUK IO CCHUIKE:
https://rutube.ru/video/9da4eb892ec67882a787ca9f5b5affc3/?r=wd

https://dzen.ru/video/watch/607d4d51eac7203d757e9abc?f=d2d

U3YYHUTh TEOPETHUUECKHUI MaTepuan no yuyeOonuky m.12 crp.97, n.15 ctp.113.
Yacto Hac MHTEpeCyeT He 3HaUeHHE KaKOW-TMO0 BEJIMUNHBI, a €€ H3MEHEHHe.
Hanpumep: Jlan rpaduk Gpynkmun y = 4 -x?

v oA ITo rpaduky HaiiTu 3HaUeHUE PYHKIIUU B TOUKe X1 = 1
uxy=2.

PasHocte xo0—x1=2-1=1; Ax =1

Af
(1) =3;f(2)=0;f(2) - f(1)=0-3=-3
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B npuBeneHHOM mpuMepe MbI HE TOJIBKO BBIYUCIWIM 3HaYeHust PyHKimu f(x)
B HEKOTOPBIX TOUKAX, HO ¥ OLIEHMIIM U3MEHEeHHUs & f 3Toi (yHKIUM IIpU 3a1aHHBIX

HN3MCHCHUAX apryMCHTA ""—I""X.

[Ipu cpaBHeHun 3HaueHui GyHKIUU f B HEKOTOPOW (UKCHUPOBAHHON TOUKE
X0 CO 3HAYEHUSMHU 3TOW (PYHKITMHU B PA3TMUHBIX TOUKAX X, JICKAIHUX B OKPECTHOCTHU
X0, YA0OHO BBIpakaTh pa3HocTh f(X) - f(Xo) yepe3 pa3HOCTH X - Xo, MOJB3YSCH

MOHATUAMU “TipupanieHue GQyHKIUU | “IpUpaiieHne aprymeHTa’.

Paccmotpum pynkuuio y = f(x). IlycTs X — mpou3BOJIbHAS TOUKA, JIeKaIllas B
HEKOTOPOl ~ OKPECTHOCTH  (PUKCHUPOBAHHOM  TOYKM  Xg.  Pa3HOCTb -

X0 Ha3bIBACTCA IMPHUPANCHUCM HE3aBUCHUMOM HCDCMGHHOﬁ (I/IJ'II/I IpUupamcHucM



https://rutube.ru/video/9da4eb892ec67882a787ca9f5b5affc3/?r=wd
https://dzen.ru/video/watch/607d4d51eac7203d757e9abc?f=d2d

apryMeHTa) B TOYKE Xo U 0003Ha4daeTcss £x. TakuM o6pazom, £4x = X - Xg, OTKyAa

CIEIYET, UTO X = Xg +£X.

['oBopAT Takke, 4TO NEpBOHAYAIBHOE 3HAYEHHE apryMEHTa Xg MOJY4YMIIO
npupamenue £x. BeneacTsue 5TOro 3Hauenue (yHKUMU f W3MEHHMTCS Ha

sernunny f(x) - f(Xo) = f(xo + £x) — f(Xo).

OTa pa3HOCTh HasbiBaeTCs mpupamenueMm ¢yukumu f B Touke  Xo,

COOTBETCTBYIONIMM TIPUPALICHUIO £:X, M 0603HavaeTca £f, T. €. o onpeeneHuo

& f=f(xo+L2x) — f(Xo), oTkyma f (xo+ £x) = f(x0) + £f.
A OOparture BHUMaHUE: NpH (PUKCUPOBAHHOM 3HAYEHMHU Xo npupamenue &f

€CTh (QYHKIHSA OT £X.
[Tpumep 1:
Haiitu npupamienue apryMmeHTa 1 npupaiieHue QyHKIUU B TOUKE Xo, €CIIN
flx)=x Xy =2 x=19

hr=x-1x;

Ax=159-2=-01,

AF = Jlx) - Fix

A =F(L9-F(2)=19-2"=361-4=-0,39

Pemenne: GHeem @ hx = -0, 14 = -0,39

Paccmorpum  rpadux  ynkmum y = f (x). ['eomerpudeckuii CMBICT
npupaimieHus  (QyHKIUM  MOXKHO  TIOHSTh, PacCMOTpeB  pucyHOK. (Cratio
6.) [Ipsimyro |, mpoxomsniyro depe3 ro0ble 1nBe Touku rpaduka (yHKIuU f,
HA3bIBAIOT ceKylleil Kk rpaduky f. YpaBHeHHE MPSMON Ha MIIOCKOCTH UMEET BUI Y
= kx + B. YrioBo# ko3 durment k cekymieid, mpoxosimeii uepe3 ToukH (Xo; f(Xo) 1

(x; f(x)), paBen tga. £ABC — npsMOYTOIbHBIIA.
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Ael84(a)
1
flx)= Exz:xl =0:x, =1
AF

Peumenue tgo = —,
Ax
Ax = x—x,: A = F-F G,
1 1 1
Ax=1-0=1, M= f-f==1T-= ==
2 2 2
k=rgcc=;—>—lil:> & —acmpni
Omeem iga = ;—;a: —ocmpwil

Tabsiuya npou3soO0HbIX

2. (x")' =nx"
3. (ax):ax-lna (C z u)'=C - u’
4 (ex) =e"
5. (log, x) = 1 (u+v)=u + v
“ Ina
6. (Inx) =~ (u-v'=u'"-v+u-v’
, X
7. (sinx) =cosx
8 (cosx)l =—sinx ( ) Uu’'-v9-u-v°
{ 1
9. (Wx) = r:
10. (tgx) =
cos” x
Il (ctgx)' :—%
sin” x
JOMAIIIHEE 3AJJAHUE

CocTaBUTh KOHCIEKT MaTepralia, COBMECTHO C pa300poM 3ajau.
KoHTpoJsibHBIE BOMIPOCHL:

1.IlonsiTue mpupaiieHue aprymesTa u gpopmyiia.



2.IlonsTre npupailenus GyHKIUU 1 popMya.
3. IlonATHE CEKyLIEH.
4.IloHsiTHE TAaHTEHCA YIJIa HAKJIOHA CEKYyIIel K ocH abciuce u popmya.

5. Tabnuua npon3BoAHBIX GYHKUKHU U TIpaBuia AUQdepeHIupOBaHNs BHIITUCATD B
TETpajib

6. pemnth Ne 208



